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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 11 stron. 
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 
przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ ODPOWIEDZI, na której 
wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 
4. Arkusz składa się 40 zadań z wiedzy zawodowej. Za każdą 

prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 
5. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 
6. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem 

lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

7. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: 
A, B, C, D. 

8. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

9. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią kratkę.                 

 
10. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz 

i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją kółkiem i zaznacz 
odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

 

11. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś 
wszystkie dane. 
Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTĘ ODPOWIEDZI 

przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1.Dorosły mężczyzna nie powinien dźwigać ciężaru większego niż 

A. 20 kg 

B. 30 kg 

C. 40 kg 

D. 50 kg 
 

2.Trasowanie blachy polega na  

A. zwijaniu brzegów blach w celu ich usztywnienia.  

B. pokazaniu miejsca łączenia dwóch arkuszy blachy. 

C. przeniesieniu rysunku technicznego na obrabiany materiał. 

D. gięciu mechanicznym wykonywanym za pomocą krawędziarki. 

 

3. W przypadku złamania kończyny dolnej, przed przybyciem lekarza należy 

A podać poszkodowanemu środek przeciwbólowy. 

B. naciągnąć kończynę, aby uzyskać prawidłowe ułożenie kości. 

C. przywrócić naturalny kształt kończyny i ściśle ją zabandażować. 

D. unieruchomić kończynę w takiej pozycji w jakiej poszkodowany ją trzyma. 

 

4. Na ilustracji przedstawiony jest sprzęt do cięcia 

A. arkusza papy. 

B. arkusza blachy. 

C. dachówki karpiówki. 

D. dachówki zakładkowej. 

 

 

 

5.Przedstawione na ilustracji narzędzie to nóż do cięcia 

A. papy. 

B. folii. 

C. membrany. 

D. wykładziny. 

 

 

6. Dekarz za godzinę przy wykonaniu obróbek blacharskich otrzymuje 35 zł w 

lecie, a w zimie wartość ta zwiększa się o 20 % . Ile wynosi stawka za godzinę w 

zimie?  

A. 38 zl 

B. 40 zł 

C. 42 zł 

D. 45 zł 
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7. Zewnętrzne połączenie dwóch płaszczyzn dachu tworzącą linię i będąca 
najwyższym punktem na dachu nosi nazwę 

A. Kosza. 

B. Okapu. 
C. Naroża. 

D. Kalenicy. 

 

8. Sprzętem do nanoszenia kreski na blachę jest 

A. Rysik. 

B. Cyrkiel. 

C. Punktak. 

D. Ołówek. 

 

9. Pokrycie dachu papą podwójnie równolegle do okapu wykonuje się na połaciach 

dachowych o nachyleniu 

A. 10÷20 % 

B. 20÷30 % 

C. 25÷30 % 

D. 15÷30 % 

 

10. Jaki rodzaj dachówki przedstawia ilustracja? 

A. Dachówka solarna. 

B. Dachówka z blachy. 

C. Dachówka betonowa. 

D. Dachówka ceramiczna. 

 

11. Ilustracja przedstawia rodzaj pokrycia dachu 

A. Słomą. 

B. Trzciną. 

C. Sianem. 

D.Darniną. 
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12. Wewnętrzne połączenie dwóch płaszczyzn dachu nosi nazwę 

A. Kosza. 

B. Okapu. 

C. Naroża. 

D. Kalenicy. 

 

13. W wyniku oceny stanu technicznego urządzeń odwadniających połacie 
dachowe stwierdzono nieszczelność w miejscu połączenia rynny z rurą spustową. 

W celu usunięcia usterki należy 

A. zastosować masę do konserwacji blachy.  

B. nieszczelność wypełnić kitem asfaltowym. 

C. zastosować dodatkowy wpust i uzupełnić lutowanie.  

D. zastosować taśmę samoprzylepną z folii aluminiowej. 

 

14. Ilustracja przedstawia rodzaj pokrycia dachu 

A. Osiką. 

B. Gontami. 

C. Dranicami. 

D. Deszczółkami. 

 

 

 

 

 

15. Na podstawie instrukcji podaj, jaki powinien być wlot powietrza przy okapie 

aby zapewnić prawidłową wentylację przestrzeni powierzchni dachu? 

Instrukcja - Wentylacja na okapie 

Aby powietrze mogło cyrkulować w przestrzeni pod dachówkami, powstałej 

dzięki kontrłatom, należy zapewnić mu odpowiednio duży wlot w okolicach 

okapu oraz wylot przy kalenicy. Wtedy powietrze będzie mogło wlatywać u 

podstawy dachu, wentylować przestrzeń pod połacią i wylatywać przy szczycie 

dachu. W obrębie okapu musi zostać zapewniony wlot powietrza, którego 

wielkość jest równa co najmniej 0,2% powierzchni dachu. Oznacza to, że dla 

krokwi o długości 10 m wynosi on 200 cm2 /mb okapu.  

B. równa 0,2 % 

A. mniej niż 0,2 % 

C. wieksza niż 0,2% 

D. co najmniej 0,2 % 
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16. Ile m2 blachy potrzeba do wykonania 100 m obróbki attyki, jeżeli szerokość 

obróbki w rozwinięciu wynosi 65 cm? Obliczoną powierzchnię należy zwiększyć 

o 10% na zakłady. 

A. 51,50 m2 

B. 61,50 m2
 

C. 71,50 m2
 

D. 81,50 m2
 

 

17. Nazwij brakujący element na przekroju. 

A. Wąs. 

B. Zwój. 

C. Rąbek. 

D. Rynhak. 

 

 

 

18. Podaj nazwę brakująca elementu na przekroju. 

A. Deska narożna. 

B. Deska czołowa. 

C. Deska okapowa. 

D. Deska kalenicowa. 

 

 

 

19. Podczas robót dekarskich na dachach płaskich bez attyki lub balustrady 

należy stosować barierki ochronne lub linowe, w jakiej odległości muszą 

znajdować się one od krawędzi dachów? 

A. co najmniej 1,0 m 

B. co najmniej 1,5 m 

C. co najmniej 2,0 m 

D. co najmnie 2,5 m 
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20. Jaki rodzaj dachu jest przedstawiony na ilustracji  

A. Uskokowy. 

B. Mansardowy. 

C. Naczółkowy. 

D. Półszczytowy. 

 

 

 

  

21. Przedstawione narzędzie służy do 

A. wyrywania łat. 

B. zrywania papy. 

C. wyrywania desek. 

D. usuwania dachówek. 

 

 

22. „Sztucer” to element systemu odwodnienia połaci dachowej służący do: 

A. Połączenia rynien w narożniku. 

B. Przymocowania rynny do dachu. 

C. Połączenia rynny z rura spustową. 

D. Przymocowania rury spustowej do elewacji. 

 

23. Określ na podstawie instrukcji, jaką średnicę rynny należy zastosować na 

dachu o powierzchni połaci równej 80 m2. 

Instrukcja – Dobór rynny. 

Jeśli powierzchnia jest mniejsza niż 50 m2 używa się rynien o średnicy 100 mm 

i rur spustowych o średnicy 75mm. Jeżeli powierzchnia połaci zawiera się w 

przedziale 50-100 m2 rynny powinny mieć średnicę 125mm a rury spustowe 

87mm. Jeśli zaś powierzchnia przekracza 100 m2 odpowiednie będą rynny 

150mm i rury spustowe 100mm lub specjalne rynny o średnicy 190mm i rury 

spustowe 111/120mm. 

A. 100 mm 

B. 125 mm 

C. 120 mm 

D. 150 mm 
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24. Ile należy zakupić rolek papa termozgrzewalnej na powierzchnię 800 m2  

jeżeli jedna rolka wystarczy na pokrycie 15 m2? Wynik zaokrąglij do pełnej 

rolki. 

A. 52 rolek. 

B. 54 rolek. 

C. 56 rolek 

D. 58 rolek 

 

25. Za demontaż 1 m2 pokrycia dachowego dekarz otrzymuje wynagrodzenie w 

wysokości 90 zł. Jakie wynagrodzenie otrzyma jeśli dostanie zlecenie na 

zdemontowanie 100 m2 dachu? 

A. 8 000 zł 

B. 8 500 zł 

C. 9 000 zł 

D. 10 000 zł 

 

26. Na podstawie zamieszczonej tabeli określ, ile roztworu asfaltowego należy 

przygotować do wykonania 200 m2 pokrycia dachu papą na podłożu betonowym, 

na lepiku asfaltowym na gorąco. 

Wyciag z katalodu KNR 2-02 tom I  

Nakłady na 100 m2 pokrycia                                                           tablica 0502 

Rodzaj pokrycia 
Papa 

[m2] 

Lepik 

[kg] 

Roztwór 

asfaltowy 

[kg] 

Pokrycie dachu papą na podłożu betonowym, 
na lepiku asfaltowym, na gorąco. 

236 320 30 

 

A. 30 kg 

B. 60 kg 

C. 300 kg 

D. 600kg 

 

27. Na końcu rury spustowej odprowadzającej wodę na grunt stosuje się 

A. osadnik. 

B. wylewkę. 

C. klapę burzową. 

D. wyłapywacz deszczówki. 
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28. Element przedstawiony na ilustracji to 

A.Osadnik rury. 

B. Rewizja rury. 

C. Osadnik rynny. 

D. Czyszczak rury. 

 

 

29. Montaż paneli solarowych na 5 m2 zajmuje około 1 dzień roboczy dla jednej 

brygady. Oblicz ilu takich brygad potrzeba, aby w ciągu jednego dnia wykonali 

prace na 100 m2. 

A. 15 brygad. 

B. 20 brygad. 

C. 22 brygad. 

D. 24 brygad. 

 

30. Określ, średnicę rury dla powierzchni 200 m2, jeżeli usytuowanie rynny 

będzie projektowane skrajnie z lewej. 
 

A. 75 mm 

B. 90 mm 

C. 110 mm 

D. 125 mm 

 

 

31.”Rynajza” to  

A. Narożnik. 

B. Wylewka. 

C. Uchwyt rury. 

D. Uchwyt rynny. 
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32. Arkusz blachy profilowanej zakupiony w hurtowni ma wymiar 50x150 cm 

Ile arkuszy należy zakupić, aby pokryć powierzchnię dachu wynoszącą 225 m2 

doliczając zapas na odpadki 10%  

A. 300 arkuszy 

B. 330 arkuszy 

C. 350 arkuszy 

D. 450 arkuszy 

 

33. Podaj nazwę nie oznaczonego elementu. 

A. Fartuch okapu. 

B. Fartuch gzymsu. 

C. Blacha czołowa. 

D. Blacha okapowa. 

 

 

 

 

34. Powierzchnia połaci dachowej do pokrycia dachu dachówką wynosi 200 m2. 

Inwestor, który chce kupić dachówkę z 5% zapasem, musi zamówić w ilości 

A. 200,00 m2
 

B. 210,00 m2
 

C. 220,00 m2
 

D. 230,00 m2 

 

35. Cena jednej dachówki wynosi 10 zł za sztukę, wymiary wynoszą 20x40 cm. 

Oblicz, ile potrzeba zapłacić aby pokryć dach o powierzchni 500 m2? 

A. 60 500 zł 

B. 62 500zł 

C. 65 500 zł 

D. 70 500 zł 
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36. Do cięcia blachy płaskiej służy 

A. 

 

 

 

 

 

C. 

B. 

 D. 

 

 

 

 

37. Dekarz otrzymuje 30 zł za godzinę pracy. Za terminowe wykonanie dostanie 

20% premii. Jakie wynagrodzenie otrzyma dekarz, jeśli przepracował 120 godzin 

i wykonał pracę w terminie? 

A. 4 000 zł 

B. 4 100 zł 

C. 4 300 zł 

D. 4 320 zł 
 

38. Podaj, jaki jest wymiar blachy w 

rozwinięciu obróbki blacharskiej? 

A. 155 mm 

B. 175 mm  

C. 15,5 cm 

D. 17,5 cm 
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39. Jaki będzie koszt naprawy dachu, jeżeli została ona wyceniona na 100 000 

złotych, a za usterki potrącono 2% wycenionej kwoty? 

A. 98 000 zł 

B. 98 500 zł 

C. 99 000 zł 

D. 99 500 zł 

 

40. Podaj nazwę złącza w szelkach. 

A. Tylny punkt zaczepowy. 

B. Obrotowy pas biodrowy. 

C. Przedni punkt zaczepowy. 

D. Pomocnicza klamerka sprzętowa. 
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